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Włodzimierz Czarzasty 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej udzielam odpowiedzi na interpelację K10INT14307, Pani Agnieszki Ścigaj, Posłanki 
na Sejm RP z dnia 22 grudnia 2025 r. w sprawie sytuacji w spółce JSW KOKS S.A.

Minister Aktywów Państwowych wykonując prawa z należących do Skarbu Państwa akcji 
Jastrzębskiej Spółki Węglowej S.A. (dalej: JSW) dysponuje prawami korporacyjnymi 
wynikającymi z przepisów Kodeksu spółek handlowych oraz postanowień Statutu Spółki. 
JSW, jako spółka publiczna, podlega przepisom dotyczącym informowania akcjonariuszy 
o wszystkich zdarzeniach, mających istotny wpływ na sytuację gospodarczą, majątkową 
bądź finansową emitentów lub mogących w znaczny sposób wpłynąć na cenę lub wartość 
notowanych instrumentów finansowych. Informacje te są przekazywane do publicznej 
wiadomości w postaci bieżących i okresowych raportów umieszczanych na stronach 
internetowych Spółek. Emitenci papierów wartościowych dopuszczonych do obrotu na 
rynku regulowanym są obowiązani zapewnić posiadaczom papierów tego samego rodzaju, 
w takich samych okolicznościach, jednakowe traktowanie.
Do Ministerstwa Aktywów Państwowych wpłynęło pismo Organizacji Międzyzakładowej 
NSZZ „Solidarność” JSW KOKS S.A. z dnia 2 grudnia 2025 r.
Spółka JSW KOKS S.A. (dalej JSW KOKS) jest częścią Grupy Kapitałowej JSW i informacje 
dotyczące istotnych umów między tymi spółkami (a taką byłoby ewentualne podpisanie 
umowy przerobowej – ostatecznej oceny dokonują spółki) również podlegają obowiązkowi 
informacyjnemu dotyczącemu spółek publicznych. 
Kwestia wynagrodzeń dla pracowników również leży wyłącznie w gestii Zarządów Spółek 
i jest ona przedmiotem negocjacji ze stroną społeczną z uwagi na sytuację finansową.
Jednocześnie zwracam uwagę na fakt, że Zarząd JSW opublikował, w formie raportu, 
informację o podjęciu 11 października 2025 r. uchwały w sprawie rozpoczęcia przygotowań 
do procesu restrukturyzacji biznesowej, mającego na celu stabilizację sytuacji 
płynnościowej. W pierwszym etapie ma to być stabilizacja krótko i średnioterminowej 
sytuacji płynnościowej, w tym wypracowanie porozumienia ze stroną społeczną w sprawie 
dostosowania kosztów wynagrodzeń do obecnej sytuacji Spółki, wypracowanie nowych 
warunków finansowania z instytucjami finansującymi oraz opracowanie możliwych form 
wsparcia przez Skarb Państwa. Realizacja przedmiotowego etapu zaplanowana jest 
do końca stycznia 2026 roku. W ramach tego etapu, Zarząd JSW zamierza sfinalizować 
prace nad założeniami planu naprawczego, dokumentem mapy drogowej oraz 
uproszczonym modelem finansowym. Wyniki powyżej opisanych prac pozwolą ustalić 
kolejne kroki naprawcze/restrukturyzacyjne oraz ramy funkcjonowania JSW i Grupy 
Kapitałowej JSW (w tym JSW KOKS) w perspektywie długoterminowej.
Zarząd JSW prowadzi także rozmowy ze stroną społeczną, których celem jest wspólne 
wypracowanie rozwiązań, pozwalających utrzymać stabilność JSW i zapewnić ciągłość jej 
działalności w coraz trudniejszych warunkach rynkowych. 



Jednocześnie zaznaczam, że przedstawiciele Ministerstwa Aktywów Państwowych są 
w stałym kontakcie ze Stroną Społeczną. Aktualnie spotkania skupiają się przede wszystkim 
na sytuacji JSW, a od wyniku tych rozmów będą uzależnione dalsze działania wobec JSW 
KOKS. Najistotniejsze aktualnie jest podpisanie porozumienia ze stroną społeczną w JSW. 
Nie można dalej funkcjonować w sytuacji kiedy koszty są wyższe niż przychody. 
Optymalizacja kosztów pracy jest jednym z głównych warunków zapewnienia dalszego 
funkcjonowania JSW oraz uzyskania niezbędnego finansowania. Wszystkie działania 
naprawcze, które leżały bezpośrednio w gestii Zarządu lub Ministerstwa Aktywów 
Państwowych i Ministerstwa Energii, zostały już wdrożone lub znajdują się 
na zaawansowanym etapie realizacji. Jednak bez porozumienia ze stroną społeczną 
w zakresie tymczasowego ograniczenia kosztów pracy skuteczna realizacja programu 
naprawczego nie będzie możliwa.
Spotkanie przedstawicieli Ministerstwa Aktywów Państwowych z przedstawicielami 
Związków Zawodowych działających w JSW KOKS planowane jest na pierwszą połowę 
stycznia 2026 roku.

Z poważaniem
Z upoważnienia Ministra Aktywów Państwowych

Grzegorz Wrona
Podsekretarz stanu
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